

喜迎二十大,一起向未来

单县单州小学五·三班 李昱昊 (小记者编号:sxj1121)

你听到过一首歌吗?歌曲的名字叫做《TG有点甜》。

T就像一把锤头,而G则像一把镰刀,TG加起来,就是我们最熟悉的那面旗帜:中国共产党党旗,所以歌曲里面的TG所代表的,就是中国共产党。

第一次听到那首歌,我反反复听了十几遍。

“一艘艘军舰从珠江口前驶过,天朝上国崩塌瞬间蹉跎,哭泣的印第安、绝望的黑人啊,提醒我们到最危险时刻,一起尝试着,来守护这个祖国,可是胜利果实终被篡夺,我也不知为何,道路究竟如何,直到南湖星火照亮山河。”我们都应该,曾经的中国经历过什么!从1840年鸦片战争开始,中国逐步成为半殖民地半封建社会,国家受辱、人民蒙难,中华民族遭受了前所未有的劫难。那个时候,中国人的平均寿命只有35岁;那个时候,婴儿出生的死亡率为20%;那个时候,读书学习对孩子

们来说是太过奢侈的事情,他们不能吃上一顿饱饭,没有一件可以蔽体的衣服,甚至随时可能因为战争,失去自己年幼无辜的生命。

“是你让我看见人民当家做主的欢乐,是你给我一个没有压迫剥削的中国。你用行动昭示着,也用理想指引着,建设我们社会主义祖国。”从1921年到2021年,中国共产党走过了整整一百年的历程。这是用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧、力量写就的百年;是筚路蓝缕、披荆斩棘、砥砺前行的百年。在这个百年里,我们逐步实现救国、兴国、富国、强国的奋斗目标!生长在新中国,生长在红旗下,我从小最大的感受就是幸福,这源于日渐强大和富裕起来的中国,带给国民的底气和自豪!

“你看历史浩瀚长河中一颗红星闪烁,我愿追随着你保卫来之不易的共和,此生无悔入华夏,来世还生种花家。我永远不悔我做的

选择。”看,我们顶住疫情的压力,成功举办了一场精彩绝伦的冬奥会;看,我们的载人航天飞船,摘星揽月直上九天,开始了中国空间站的建造;看,我们的航空母舰在汹涌的时代浪潮中扬帆起航,开启了新的广阔天地。今天的中国,向世界展现的是一派欣欣向荣的气象。二十大即将召开,这是我们向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的大会,是党和国家政治生活中的一件大事。这件事情和我的小家也息息相关,我的爸爸在年初就被抽调到二十大筹备组,为二十大的召开而贡献着自己的力量。我和弟弟常常见不到爸爸,非常想念,但是想到自己的家庭也能为二十大的召开贡献一份微薄的力量,我又异常自豪。我决心把思念化为动力,好好学习,天天向上,当历史的接力棒传到手中时,我也能做担当有为的建设者,为中华民族的伟大复兴,贡献属于自己的力量!

我眼中的秋天

郓城县利民小学四·一班 姚明赫

(小记者编号:YC02334)

在我眼中,秋天是一个瓜果飘香、五谷丰登的季节,给我们带来清凉和温柔……让我们静静地感受秋天的美好吧!

在我眼中,秋天是红色的。枫林里的枫叶红红的,正如杜牧写的《山行》,“霜叶红于二月花”。落叶是红色的,花是红色的,大地是红色的,我们孩子的脸

也是红色的!

秋天也有许多声音:大树动手臂,是与黄叶告别的声音;大雁振动翅膀的呼呼声,是与北方道别的歌声;谷穗领首低头随风摇摆,是与田野招手告别的韵律……秋天的声音,就像一首交响曲,奏响了丰收的号角,吹起了人们内心的涟漪……

秋天慢慢变凉,绿草换上黄色的衣裳,花儿虽也慢慢凋零,但更有了“化作春泥更护花”的善良。夏天的阳光慢慢用完,秋高气爽的季节开始了,天高地阔,秋风习习,大雁也准备背起行囊飞向远方……

我喜爱这瓜果飘香,五谷丰登的秋天,希望你们也喜欢。

猜猜她是谁

单县嘉善路小学三·八班 孔晓慧

(小记者编号:sx03071)

我们班有这么一位同学,她乐于助人,有时也会做错事情。

她的头发很轻柔,眼睛小小的,白白的皮肤,长着一张瓜子脸,非常漂亮。

我和她经常一起帮老师做班务,拿书、拿同学们的作业本,

还一起管理课堂纪律。

她最喜欢的运动是跳绳和跑步,而且还在赛场上得过第一名。她的学习成绩也一直名列前茅,是我们班的“十佳少年”,因为她经常帮助同学、老师。有一次发奖状,我们两个都得了三张。

她最喜欢玩的游戏是老狼老狼几点了……我们两个没事就会一起玩游戏,还会一起复习功课,或者一起去公园玩。

我真为自己有这样的朋友感到高兴。现在你们知道她是谁了吗?(指导老师 张鹭)

我眼中的单县

单县南城第二小学三·一班 李抒遥 (小记者编号:SX02106)

我是土生土长的单县人。说起单县,它坐落于山东的鲁西南,是千年古县,又是湖西革命老区,景色优美,有开山公园、湖西革命烈士陵园、生态公园,还有浮龙湖景区等等。其中,“浮龙湖景区”被列为国家4A级景区,成为旅游圣地。这里还有羊肉汤、吊炉烧饼、黄岗撒子等名吃,让你流连忘返。

作为一名单县的小学生,我最常去的就是开山公园了。这

是个既美丽又好玩的地方,有四君子群雕,有包公捉妖洞,有单父像,有音乐喷泉……晚饭后,人们都喜欢来这里散步,霓虹闪烁,喷泉随着音乐舞动,漂亮极了!

单县浮龙湖更是远近闻名。走上长长的木桥,湖水在阳光的照射下波光粼粼,美丽极了!往湖中心看去,是一个小岛,那里有各种各样的小动物,美丽的孔雀、好斗的山鸡、高大的羊驼等等。岸边还有游艇,坐上可以

绕湖一周,像在海上冲浪,很刺激!

来到我的家乡,一定不要忘了尝尝羊肉汤,名扬中外,已经有两百年的历史了,有“天下第一汤”的美名,它汤白、味鲜,香而不腻,油而不膻,让人回味无穷!

这就是我眼中的单县,我爱这里的一花一草一木,更爱这里纯朴的人们!愿我的家乡越来越好!

(指导老师 吕英)

鸡蛋的漂浮

单县南城第一小学三·七班 张潇月 (小记者编号: SX01154)

今天,语文老师布置了一个实验作业,说是把鸡蛋放在水里可以浮出水面。我十分好奇,不知你们听说过吗?

回到家,我就走进厨房,准备了鸡蛋、大碗、水、盐。我首先把水倒入碗中,接着把鸡蛋放在水中,鸡蛋慢慢沉了下去。正疑惑时,才想起,我这个小马虎竟然没

放盐!我连忙加了一勺盐,鸡蛋依然一动不动地躺在碗底;紧接着,我又往碗中加了一勺盐,发现鸡蛋动弹了一下。我十分激动,等着看鸡蛋浮起的样子,可它又沉了下去。当我又一次陷入疑惑时,妈妈拿了双筷子,在碗里搅动了几下,鸡蛋便从碗底慢慢浮起。我高兴地说:“妈妈,我成功了!”

妈妈问我:“知道鸡蛋为什么会浮起吗?”我摇摇头。妈妈说,淡水的比重比鸡蛋小,而盐水的比重比鸡蛋大。原来是这个道理呀!

通过这样一个小实验,我了解了许多知识,还让我明白,今后做什么事都要认真,不能马虎。看来,以后我要多做实验,从中掌握更多像这样的知识!

我的“大秀才”爷爷

巨野县永丰街道办事处南关小学四·三班 白明烨

我的爷爷今年88岁了,头发全白,牙齿也掉得差不多了,身高一米八,有点驼背,身板还很硬朗,走路来挺有精神,是我们村里有名的“大秀才”“大善人”。

爷爷很有学问,每逢见到我,就拉着我的小手讲故事,讲1958年挨饿的故事,讲抗日战争、解放战争时期的故事。原来,爷爷七岁入私塾,学习《三字经》《百家姓》《千字文》等,还学习书法,经常临各种字帖;后来,又上了“洋学堂”,学习语文、算术;考上巨野师范后,学问就更大了。毕业后爷爷当过中小学老师,做过石油企业管理干部,回村后还当过村会计,是十里八乡最有学问的人!

爷爷是个爱学习的人,虽然已经八十多岁,每天还要读书、看报、听新闻,有时还读经典名著给奶奶听。爸爸每年给爷爷订好多报纸,送好多书。奶奶曾说:“这辈子你爷爷就这点爱好,因为他说读书看报能使人心里亮堂、充实。”

乌鸦的自述

牡丹区实验小学四·十八班 李浩民 (小记者编号:120102)

我是乌鸦,你们应该都听说过吧!我从几个方面来说说自己的优缺点,好吗?

我的衣服是一身漆黑的羽毛,一双水灵灵的大眼睛,尖尖的嘴巴。其实,单从这一点来说,我还是跟黑天鹅很相似的。可是,为什么人们只喜欢天鹅,而不喜欢我们呢?难道是因为人类有偏见吗?希望这一点人类能改正。

我是地球的清道夫,腐尸、腐肉都是我来清理,可是人类却总是在别人寿终正寝的时候将我们赶走。难道不知道乌鸦

爷爷是个乐天派,心地善良,乐于助人。几十年来,村几乎所有红白事,街坊邻居都请爷爷帮忙。如果有时间,爷爷从不拒绝。爷爷最拿手的还是帮街坊邻居写对联,谁家有喜事,都请爷爷写红书、写“囍”字、写对联。

有一次,我和爸爸妈妈回老家过春节,刚到没多大会儿,就有一位伯伯拿着一卷红纸匆匆忙忙地来了,说:“大叔,有空吗?我儿子再过两天就结婚了,您给写几幅对联吧!”爷爷爽快地答应了,接过红纸,铺在桌上,很熟练地折叠几下,又仔细地展开,写了起来……

爷爷很爱劳动,还是个种菜高手。半亩小院,被他收拾得井井有条,时令菜不用说,应有尽有,就连反季节的菜,爷爷也能像变魔术一样“变”出来。

这就是我的爷爷,一个热爱学习、热爱生活、热爱劳动、乐于助人的好爷爷,一个勤劳、善良、朴实的好爷爷!我爱我的爷爷。(指导老师 王琨)

老城曹州游记

菏泽市第一实验小学四·四班 侯宪泽

暑假的一个傍晚,爸爸开着车带着我们一家四口去老城曹州景区游玩。

一进大门,首先映入眼帘的是一个“非机动车存放处”。哇,一眼望去,一排排电瓶车和自行车整整齐齐地排放着,我觉得就像一个个小精灵不知不觉地帮助人们整理了一样。随后我们来到了停车场,车辆来来往往、川流不息,我们花了十分钟左右才把车安全停好。

随后,我们迈着欢快的步伐走进了老城曹州——我敢肯定你一定看不出,这里原来是一条普普通通的街道,现在居然成了“网红打卡地”。古色古香的老城流光溢彩,美丽的永安塔矗立在青年湖畔。

我们漫步在老城街道,观看民俗产品,体验娱乐设施。忽然,一家名叫“炒酸奶”的店铺吸引了我的目光,便问妈妈:“为什么这个店铺要叫‘炒酸奶’啊?”妈妈给我卖了个关

子,说:“进去看看你就知道了。”随后,我们便一起进入了这个店铺,看到一台崭新的机器,炒酸奶的师傅先在它上面倒上酸奶,然后用锅铲“翻炒”它,随后放一点坚果继续“翻炒”,过了一小会儿,炒酸奶就完成了。此时,还剩下一个重要步骤,那就是用锅铲把炒酸奶切成一片一片的,装到漂亮的盒子里,然后就可以慢慢品尝了。炒酸奶吃起来就像雪糕一样,凉凉的、甜甜的,非常美味。

最后,我们全家还一起欣赏了音乐喷泉。在美妙的音乐声中,喷泉不断变幻出多种造型,与周围的建筑交相辉映,令人心旷神怡。

快乐的时光总是短暂的。离开的那一刻,我恋恋不舍地回望,心想:老城曹州,我以后还会常来玩的。

我爱我的家乡,也爱家乡的老城曹州!

(指导老师 张玉)

